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VAPH  -  Monitoringsysteem woon- en leefkosten  -  Timing en uitwerking

Op 24 oktober stelde ik een schriftelijke vraag (nr. 25) over de monitoring van woon- en 
leefkosten bij het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap. In zijn antwoord 
gaf de minister onder meer het volgende mee over het monitoringsysteem: “Het VAPH 
heeft de intentie om een monitoringsysteem op te zetten zodat de kostprijs en de 
evolutie van de kostprijs kan opgevolgd worden. Concrete uitwerking van dit systeem 
dient nog te gebeuren.”

1. Wat is de timing van de opzet van het monitoringsysteem om de kostprijs en de 
evolutie ervan op te volgen?

2. Hoe ziet de minister de concrete uitwerking van dit systeem? Wanneer worden welke 
stappen gepland om dit uit te werken?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 75 van 16 november 2018
van TINE VAN DER VLOET

1. Het VAPH maakt werk van een breder project rond kwaliteitsgarantie en toezicht. 
Binnen dit project wordt de uitwerking van een monitoringsysteem opgenomen.Een 
concrete timing kan op dit moment nog niet gegeven worden. Ondertussen heeft het 
VAPH een steekproefonderzoek van de  individuele dienstverleningsovereenkomsten 
opgezet, waarbij er ook aandacht is  voor de woon- en leefkosten. De resultaten 
dienen nog verwerkt, en die bepalen mee welke elementen het  monitoringsysteem 
dient te bevatten. Daarnaast heeft het VAPH een meldpunt opgezet waar problemen 
met betrekking tot woon- en leefkosten kunnen gemeld worden. Het VAPH wenst ook 
rekening te houden met signalen die dit meldpunt bereiken. Binnen het VAPH dient 
verder nog op informaticatechnisch vlak bekeken op welke wijze dit systeem kan 
geïmplementeerd.

2. Zoals reeds aangegeven is een gedegen analyse van groot belang. De juiste 
elementen dienen in kaart gebracht zodat ook accurate rapportering kan worden 
opgemaakt. Het opvragen van gegevens dient ook juridisch ingebed. Deze analyse 
biedt het VAPH ook de kans om ruimer dan het monitoringsysteem te bekijken welke 
andere registraties relevant zijn binnen de persoonsvolgende financiering. Deze 
kunnen eveneens worden opgenomen binnen nieuw te ontwikkelen regelgeving. In 
eerste instantie zal verder werk gemaakt worden van de analyse van het 
steekproefonderzoek, en wordt in de loop van de volgende maanden de scope van 
het project kwaliteitsgarantie verder scherp gesteld.


